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KOMPASSET

INDHOLDSFORTEGNELSE

Trykkes i 775 eksemplarer og udsendes hver måned 
undtaget januar og juli.

REDAKTION

Ansvarshavende redaktør: Lise Harvøe, 4635 0394

ILH@okf.kk.dk

Kirsten Pedersen, 4636 0535/tlf.sv. (bedst kl. 18-20) 
kpvp@mail.dk

INDLÆG TIL KOMPASSET Alle klubbens medlemmer

kan indsende indlæg til KOMPASSET.

Deadline er d. 15. i måneden, før bladet udkommer.

Stof til bladet bedes indsendt i Word og kan sendes til

Kirsten Pedersen. CD’er og håndskrevne indlæg 

modtages også.

Medlemmers køb/salg annoncer optages gratis.

EKSTERNE ANNONCER: Kirsten Pedersen 

4636 0535/tlf.sv -  kpvp@mail.dk

TRYK: fi lten plus reklamebureau

Dr. Margrethes Vej 4 D, 4000 Roskilde

Tlf. 4635 1370 - www.fi ltenplus.com

Eftertryk er kun tilladt med tydelig kildeangivelse
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FORMANDENS HJØRNE
Indledningsvis vil vi fra bestyrelsen side håbe, at 
alle vore medlemmer har haft en god jul og er 
kommet godt ind i det nye år.
Vinteren ligger tungt over landet, og det ser til ud 
til, at den bliver både kold og lang.Til gengæld 
kan rigtig vinter være meget smuk, og vore isbå-
de bliver luftet for første gang i meget lang tid.

Vi kan se tilbage på et år, der var fyldt med ak-
tivitet på næsten alle fronter, og hvor der blev 
hjembragt en god mængde ædelt metal og hæder til Roskilde Sejlklub. Skellet mellem 
sommer- og vintersæsonen er kraftigt reduceret med den forøgede vinteraktivitet, og 
Klubhuset er næsten altid befolket. 
Der blev afholdt ”Jul på Havnen” midt i december, hvilket som vanligt var godt besøgt. 
Fra sejlklubbens side støtter vi disse arrangementer fuldt ud, da det skaber liv på vores 
havn og samhørighed.

Medlemstallet er støt stigende, hvilket er meget positivt for klubbens generelle udvik-
ling, sportslige tilbud, samt at det indikerer, at RS besidder et godt renommé. 

Roskilde Sejlklub fi k tilført ny kapacitet på jolleområdet i det forgangne med købet af 
420 jollen som ny bådklasse i klubben. Klubbens veltjente Laserjoller fi k nyt liv med ny 
rig og nye sejl. Endelig blev klubbens følgebådsfl åde endnu en gang opgraderet med 
købet af en fj erde gummibåd.

Sejlklubben har fået ny sponsor i form af en aftale med Sparekassen Sjælland. Sparekas-
sen er således solidt repræsenteret på havnen og er ditto samarbejdspartner for Havne-
forum og Havneselskabet. Sejlklubben ser frem til et godt og udbytterigt samarbejde.

Det lykkedes at besætte posten som hovedkasserer i klubben. Den nye kasserer vil blive 
præsenteret i et indlæg for sig.

Det ville fortsat glæde bestyrelsen at høre fra eventuelle leder-/instruktøremner, der 
kunne have lyst til at byde ind på diverse instruktøropgaver. Der bliver ikke færre udfor-
dringer i tiden, der kommer, og instruktørmangel er en af vor tids største udfordringer 
for klubberne. 

/JLJ
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KONTORTIDER I VINTER
Kontortider i vinter er kun hver 2. torsdag - følg med i logbogen.

Bestyrelsen

ARBEJDSAFTENER I RS
En gruppe medlemmer vil gerne genoptage traditionen med at ordne/lime/
hamre /bore mv. i klubhuset i vintertiden.
Derfor mødes vi den sidste mandag i måneden kl. 18.30, hvor vi hygger os med 
arbejdet og også får lidt let at spise og drikke.
Det foregår fremover 22/2 og 29/3-10.
Mød op og vær med og lad os få nogle hyggelige timer sammen om at vedlige-
holde/forskønne klubhuset.

Henning Krogh
4636 0245 / 2636 7990

KAJAK KLUBAFTENER
For sæsonen 2009/2010 er den første torsdag i hver måned kl. 19.30, og det fore-
går fremover 4/3 og 8/4-10.

Mvh. Poul Erik 

WAYFARER KLUBAFTENER
Hver 2. torsdag kl. 19.00-22.00: 18/2,  4/3, 18/3, 8/4 og 22/4-10.

Søren, 4025 1122
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ROSKILDE SEJLKLUB OG ROSKILDE ROKLUB
indbyder til fælles klubaften i sejlklubben

onsdag 24. februar 2010 kl 19.30

Thomas Ebert – eliteroer kendt gennem mange år fra guldfi reren samt sejler fra 
barnsben, kommer og fortæller om, hvad det kræver at blive og være topidræts-

mand, ligesom
han nok kan fortælle en hel del oplevelser fra både roning og sejlads.

Inden foredraget tilbydes kl. 18.00:
Nykogt skinke m/stuvet spinat og brune kartofl er til 50 kr.

Bindende tilmelding til spisning senest søndag 21/2-10 på opslag
i sejlklubben eller direkte

til Kirsten på kpvp@mail.dk eller 2635 3718.

FARVEL OG GODDAG 
Et fyrtårn slukkes og et nyt tændes

Roskilde Havneselskab holder afskedsreception for vores havnefoged Robert Haa-
konsen, som efter et langt arbejdsliv nu går på et velfortjent otium.
 
Havneselskabet inviterer derfor sejlere, samarbejdspartnere, venner af havnen og 
alle med kendskab til Robert og hans virke forbi sejlklubbens klubhus fredag den 26. 
februar 2010 fra kl 14.00 til 17.00 for at sende Robert godt afsted til den tredie alder, 
med lidt godt til gane og mave.
 
Samtidig vil der også være lejlighed til at hilse på den nye havnefoged Sven Hvid, der 
begynder som havnefoged den 1. marts 2010.
 
Vel mødt til nogle hyggelige timer

 Roskilde Havneselskab A.m.b.a.
Bestyrelsesformand Orla Kristensen
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INDBYDELSE:
JUNIORAFDELINGEN OM 5 ÅR
Alle juniorer, forældre og andre interesserede indbydes til en eftermiddag om-
kring juniorafdelingens fremtid.

Det foregår lørdag d. 13. februar kl. 15 - 19:30 i klubhuset. Vi laver noget aftensmad 
som afslutning på den formelle del af mødet.

Det bliver deltagerne, der skal lave arbejdet med at foreslå, hvordan Roskilde 
Sejlklub kan se ud på ungdomssiden i fremtiden.

Nærmere information kommer på hjemmesiden.  Læs nedenfor.

Venlig hilsen 
Juniorudvalget

MERE OM MØDET:

Fremtidsseminar – 
Juniorafdelingen i Roskilde Sejlklub i 2015

Lørdag den 13. februar 15.00 – 19.30

Sted: Roskilde Sejlklub

Formålet med seminaret 
Som led i juniorudvalgets arbejde med at beskrive juniorafdelingen i 2015 har vi valgt 
at invitere til et fremtidsseminar, hvor målet er at aktive juniorer og forældre for at få 
mulighed for at give deres input til juniorarbejdet.

Med afsæt i de input, der kommer på seminaret, vil juniorudvalget efterfølgende ud-
arbejde et forslag til et fremtidsscenario, der skal danne afsæt for juniorarbejdet i de 
kommende år.

På seminaret arbejder vi bl.a. med: 
• Hvad tror du, der skal til, for at få fl ere 10’årige til at starte med at sejle og fortsætte 
med at sejle de næste 10 år?
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• Hvilke tilbud skal klubben give for at forøge jeres lyst til at fortsætte indenfor sejlads 
langt frem.
• Ud over at sejle, hvad skal sejlklubben så kunne tilbyde dig for at du har lyst til at 
komme i sejlklubben.

Som afslutning på seminaret byder klubben på lidt god mad.

Deltagere i seminaret

Juniorer fra ca. 12 - 13 år i klubben og vintersejlere, trænere og forældre og andre i 
klubben der har lyst og interesse i at være med til at tegne et billede af det fremtidige 
juniorarbejde i sejlklubben.

Tilmelding

Tilmelding senest den 5. februar på mail til Roskilde-vintersejlads@hotmail.com. I 
mailen skal du skrive dit navn og om du er forældre, træner, sejler eller…

Mødeprogram

15.00 Velkomst
Præsentation af formål, program og spilleregler

Workshops
Alle vil få mulighed for at deltage i 3 workshops i løbet af eftermiddagen

Opsamling og overskrifter fra de enkelte workshops 

Afrunding og det videre arbejde 

18.30 Klubben byder på lidt god mad til alle deltagere 
Charlotte Friis

Foto: Ulla Bøggild





FASTELAVN I RS
Søndag d. 14. februar 2009 kl. 11.00 ved klubhuset

Vi skal slå katten af 2 tønder – én for de små og én for de store børn. Derefter skal vi 
spise boller, have noget at drikke og kåre kattekonger og -dronninger.
Vi håber at se rigtig mange udklædte børn med deres familier.
Mød op og vær med!

Arrangementsudvalget
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HERMED INDKALDES TIL
ORDINÆR GENERALFORSAMLING
Mandag 22. marts 2010 kl. 19.30 (med indskrivning fra kl. 19.00) 

Dagsorden: 
1. Valg af dirigent
2. Bestyrelsens beretning for det forløbne år
3. Forelæggelse af regnskab for det forløbne år til godkendelse
4. Behandling af indkomne forslag
5.    Forelæggelse af budget for indeværende år samt fastlæggelse af 
 kontingent og indskud
6.    Valg af formand (ulige år).
7.    Valg af kasserer (lige år) for 2 år - Frank Jensen
8. Valg af 3 bestyrelsesmedlemmer
9. Valg af suppleant til bestyrelsen
10. Valg af 2 revisorer og valg af 1 revisorsuppleant for 1 år
11. Eventuelt



ATLANTIC CHALLENGE ROSKILDE
SØGER DELTAGERE TIL CANADA 2010
Sidst i juli 2010 skal Atlantic Challenge Roskilde repræsentere Danmark ved den 
internationale Atlantic Challenge konkurrence i Midland, Canada. Vi søger derfor 
efter unge mennesker, som har lyst til at komme med.
 
I Canada vil vi dyste mod ca. 11 andre hold fra bl.a. USA, Canada, Frankrig, Irland 
og Finland indenfor sejlads, roning, knob, navigation mm. Kort sagt alt, hvad der 
har at gøre med godt sømandskab. Desuden er der god mulighed for at lære 
deltagere fra de andre hold at kende gennem diverse sociale aktiviteter, da en 
stor del af formålet med Atlantic Challenge er at skabe kontakter på tværs af na-
tionerne – fl ere har fået venner for livet gennem Atlantic Challenge. Turen bliver 
desværre ikke gratis, så der vil være en form for egenbetaling, men vi arbejder på 
at skaff e så mange sponsorer som muligt.

Atlantic Challenge Roskilde blev stiftet den 3. maj 2005 og er en forening for ma-
ritim kulturarv. Atlantic Challenge er bygget op omkring en såkaldt Bantry Båd, 
som er en kopi af en fransk langbåd. Vores båd Solidarité har været en del af Vikin-
geskibsmuseets bådsamling men er nu blevet overdraget til Atlantic Challenge 
Roskilde. Vores medlemmer er en blan-
ding af roere, sejlere og folk helt uden 
baggrund i vandsport. Alle kan blive 
medlemmer af AC Roskilde, men delta-
gerne på holdet vil hovedsageligt være 
mellem 15 og 21 år gamle.

Her i vinteren 2010 har vi fået lov til at 
benytte Roskilde Sejlklubs lokaler til 
vinterundervisning. Vi startede i uge 4 
og vil derfra være i RS hver tirsdag fra 
19-21 undtagen i uge 11. Interesserede 
er velkomne til at møde op en vilkårlig 
tirsdag og hilse på.

For mere information se www.atlan-
ticchallenge.dk eller ring til formand 
Henning Risch-Jensen på telefon 
40 83 94 42.

1010
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PLADSLEJEFORHØJELSER 2010
Som så meget andet stiger, så er det nu også pladslejens tur, og på sidste besty-
relsesmøde er følgende nye takster blevet vedtaget og vil være gældende fra 1. 
januar 2010.

Dybvand    2.750 kr.
Lavvand    1.650 kr.
Flerskrogsjolle   1.210 kr.
Landplads  750 kr.
Stativplads  300 kr.
Badeskab  85 Kr.

Der er stadig nogle, der ikke sejler/ror eller kun bruger deres jolle/kajak meget 
lidt. De personer bør overveje at afgive pladsen frivilligt til personer på diverse 
ventelister, så vi kan få fl ere aktive på fj orden samt reduceret ventelisterne.

Da der desværre er/har været mange restancer i år, vil man ikke få ret til den lejede 
plads før, de opkrævede beløb er indgået på sejlklubbens konto.

Man vil få udleveret eller tilsendt et årsmærke, når pladsen kan tages i brug. 

Bro-/plads & kajakker
Poul Erik Abrahamsen

HÅNDSÆBE I RS
Jævnligt mangler sæbedispenserne fra de 5 toiletter. Man fi nder ofte dem i et af 
baderummene i stedet for der, hvor de hører hjemme, men det er altså ikke dét, 
der er meningen!
Det forventes, at de, som ønsker at bade i RS, selv medbringer deres egen shampoo.

Bestyrelsen
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Roskilde Kajakafdelings aktivitetskalender for 2010

1. 01. januar Nytårstravetur til Lerskrænten Boserup Skov 13.00

2. 27.mar/10.apr Kajak redningsøvelser i Maglegårdsbadet 13.00-17.00., 
  tilmelding til mailadr. pe.abrahamsen@mail.dk eller 
  mob. 61854168 senest 21. marts. (25 deltagere per gang)

3. 28. marts Heldags kajaktur til og opad Kornerup Å, vi mødes i 
  Sejlklubben kl. 10.00 

4. 09. maj Kanalrundfart i Københavnshavn kl. 11, planlægnings-
  møde 3. maj kl. 18.00

5. 24. maj Pinsetur, vi skal se Pinsesolen danse, så mødetiden er 
  03.30, og man medbringer selv morgenmad og frokost.

6. 29/30. maj Amager Rundt 2 x 25 km med overnatning i telt, plan-
  lægningsmøde 20. maj kl.18

7. 12/13. juni Begyndertur til Gershøj, overnatning i telt, planlæg-
  ningsmøde 03. jun. kl.18.00

8. 23. juni Sankt Hans aften kajaktur, vi mødes 17.30, ror ud og 
  nyder tillavet aftensmad og en kop kaff e et eller 
  andet sted, og på hjemturen ser så på bål.

9. 15. august Legedag til Veddelev Nordstrand, afgang fra Sejlklub-
  ben kl. 10.00 til ???

10. 27/28/29. august Skærgårdstur Karlsham, Sverige, for øvede, planlæg-
  ningsmøde 19.aug. 18.00, 

11. 25/26.september Kajaktur til Møn, alle kan deltage,  planlægningsmøde 
  d. 16.sep. 18.00

12. 10. oktober Envejs tur til Frederikssund 24 km, tilmelding senest 3. okt.

13. 30/31. oktober Munkholm – Kulhuse – Roskilde 2 x 45 km, planlæg-
  ningsmøde d. 25. Okt. 18.00 

14.  

15.

Tilmelding skal ske på planlægningsmødet, og man skal være indstillet på at ud-
føre redningsøvelser samme aften.

Mvh. Kajakudvalget
Henning, Henrik, Helge, Poul Erik
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TORSDAGSSPISNING
Foregår 11. februar, 25. februar, 11. marts, 25. marts, 15. april og 29. april 2010.

Torsdagsspisningerne bygger jo på, at vi i fællesskab står for mad¬lavningen. Da vi 
er Tordensskjolds soldater - ganske mange heldigvis - må vi indstille os på, at fælles-
spisningerne kun kan gennemføres, hvis vi alle påtager os at lave mad 2 - 3 gange i 
løbet af sæsonen. Snak sammen og få lavet nogle gode sociale hold.
Forberedelserne og madlavningen kan være lige så hyggeligt som selve seancen. 
Bud på maddage modtages gerne.

Der vil som sædvanligt blive hængt tilmeldingssedler op, så madlav¬ningsholdene 
ved, hvor mange personer, de skal bespise. Af hensyn til planlægning, indkøb mv. 
er tilmelding bindende, og sedlerne vil blive taget ned mandagen før torsdagsspis-
ningen.  Bethsy og jeg med hjælpere står for menuen den første gang. 

På gensyn
Lone 2165 0225 og Bethsy 4675 5710
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karen olsdatter str. 7 - 4000 roskilde
tlf. 46 35 06 99 - giro 3 04 54 63
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MÆRKEDAGE I SEJLERSKOLEN 2010
17/3 Skriftlig duelighedsprøve, nav.
20/3 Mundtlig duelighedsprøve, nav.
10-11/4 Klargøring af skolebåde
17-18/4 Klargøring af skolebåde
?? Brandøvelse, nav.hold
27/4 Instruktør- og elevmøde
25/9 Duelighedsprøve – praktisk del
2/10 Alternativ dag for duelighedsprøve (hvis vejret ikke arter sig 25/9)
5/11 Sejlerskoleafslutning m/spisning

Skolebådene er fotograferet af Søren Svarre

Store Klavs

Sparkk
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Kontorbyggeri
Lager- og produktionshaller
Sportshal
Skolebyggeri
Butikscenter
Autohuse

Din lokale totalentreprenør
Klik ind på vores hjemmeside og se et varieret 
udpluk af de løsninger vi har lavet.  
Kontakt os gerne for yder ligere information.

Hos os kan du frit vælge mellem  
 at eje eller leje

B.B Byg · www.bbbyg.dk · Telefon 4619 1 122
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OTTE KVINDELIGE SEJLERE ER UDTAGET TIL 
DEN DANSKE SATSNING FREM MOD OL OM 
TRE ÅR I DISCIPLINEN MATCH RACE  

 

  

I kontortiden  torsdag  

kl.18.00-20.00  kan  følgende  

købes:

Bådstander, stof                     kr. 100,00

Bådstander,
Selvklæbende plast               kr.       5,00

Stofmærker til påsyning    kr.        5,00

Nøglekort til klubhus          kr. 100,00

Jubilæums T-shirts                  kr.   25,00

Klubemblem i emalje           kr. 60,00

SALG AF KLUBEFFEKTER
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LOGBOGEN
FEBRUAR

10. 19.00-21.30 Navigation
11. 18.00-20.00 Kontor åbent
 19.00  Fællesspisning
13. 15.00-19:30 Seminar om jun.fremtid
14. 11.00  Fastelavn
   Juniortræning ?
15. 19.00-22.00 Kapsejladsregelkursus
17. 19.00-21.30 Navigation
18. 19.00  Wayfarerklubaften
21. 11.00-14.00 Klubhus åbent
   Tilmelding til spisning før klubaften
   Juniortræning ?
22.  18.30  Husarbejde.
24. 18.00  Spisning før klubaften
 19.30  Foredrag m/Thomas Ebert
25. 18.00-20.00 Kontor åbent
 19.00  Fællesspisning
26. 14.00-17.00 RHS, farvel/goddag til havnefoged
28. 11.00-14.00 Klubhus åbent
   Juniortræning ?

MARTS

3. 19.00-21.30 Navigation
4. 19.00  Wayfarerklubaften
 19.30  Kajakklubaften7
7. 11.00-14.00 Klubhus åbent
   Juniortræning ?
10. 19.00-21.30 Navigation
11. 18.00-20.00 Kontor åbent
 19.00  Fællesspisning
14. 11.00-14.00 Klubhus åbent
   Juniortræning ?
16.   RHS Generalforsamling
17. 19.00-21.30 Navigation, skriftlig prøve
18. 19.00  Wayfarerklubaften
20. 09.00  Navigation, mundtlig prøve
21. 11.00-14.00 Klubhus åbent
   Juniortræning ?
22.  19.00  Indskrivning før generalforsamling
 19.30  GENERALFORSAMLING
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Match Race Center

Kurt Mogensen, 4635 1280/2044 0121
kurt.mogensen@tac.com

Bestyrelsessuppleant 

Ubesat

Ansvarshavende redaktør

Lise Harvøe, 4635 0394
ILH@okf.kk.dk

Stof til bladet kan også sendes til
Kirsten Pedersen
-se forrige spalte

Øvrige

Kajakker: Helge Hansen, 2536 6737
Speedbådskørekort: Jørn Bjerre, 
4619 0323/4088 2687 - j.bjerre@pc.dk

Bådsmænd

Livie: Erik Holm, 4025 1687
Thummelumsen:
Niels Henrik Borch, 4635 1044/3064 1670
og Morten Nielsen, 2046 9779
Mor Karen: Svend Ejvind Jensen, 
2923 6122, svendeivin@gmail.com
Stine: Steen Preisler, 4635 2428/5097 2656
Store Klavs: Kim Pedersen, 4636 8246
Sparkk: Ralph Koch, 4632 7892 og
Poul Astrup, 5041 7872

DH-målere

Bent Kirketerp, 4352 2193
Anders W. Jensen, 4636 3039

Både på havnekaj

H-både: Kurt Thomsen, 4649 7616
DH-både: Søren B. Andersen, 4637 2920

ROSKILDE SEJLKLUB
Strandgade 12, 4000 Roskilde
Kontortid efterår/vinter:  Hver 2. Torsdag 
kl. 18.00-20.00 - se logbogen

Tlf. Kontor/køkken: 4636 3844

e-mail: roskilde-sejlklub@sport.dk
Hjemmeside: www.roskilde-sejlklub.dk
Jørn Bjerre,  - j.bjerre@pc.dk
4619 0323/4088 2687
Medlemskartotek: Klub

BESTYRELSEN
Formand

Jan Lykke Jensen, 6172 6365
jan@lykkejensen.dk

Næstformand & Juniorleder

Niels Henrik Borch, 
4635 1044/3064 1670 
nhborch@mail.dk 

Kasserer

Frank Jensen, 2137 2325
fj j@tdcspace.dk

Sekretær og ad hoc opgaver

Flemming Simmelhack, 2629 1594
vf@os.dk

Arrangementsudvalg og

Seniorsejlerskole

Kirsten Pedersen, 2635 3718/4636 0535
kpvp@mail.dk

Bro-/plads, kajakker

Poul Erik Abrahamsen, 4638 4219/
6185 4168, pe.abrahamsen@mail.dk

Kapsejladsudvalg

Terkel Christensen, 4030 7862
terkel@tc-enviro.dk 



Returadresse
Strandgade 12, 4000 Roskilde

Returneres ved varig og adresseændring


